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Özel Eğitim Öğretmenliği Programı
Öğretmenlik Uygulaması I Dersi Yönergesi


A) 2021–2022 öğretim yılı Öğretmenlik Uygulaması I dersi için ÖEÖ 4. sınıf uygulama süresince yapılacak olan tüm çalışmalar, Öğretmenlik Uygulaması I Dersi Yönergesi temel alınarak yürütülecektir.

B) Öğretmenlik uygulaması için öncelikle ikişer kişilik gruplar oluşturulacak ve her grup öğretim elemanının rehberliğinde uygulama yapacağı sınıfa yerleşecektir. Bu gruplar, haftada bir tam gün bu okullara gideceklerdir.

C) Her grubun dönem sonuna kadar yapacağı çalışmalar ve haftaları aşağıda belirtilmiştir. 

1. Hafta 	
1. Sınıfın haftalık ders programını edinerek uygulama dosyasına koyar.
2. Sınıfın öğrenci listesini edinerek uygulama dosyasına koyar.
3. Öğretmen adayının 1 yıl süre ile çalışacağı hedef öğrenci, sınıf öğretmeni ve dersten sorumlu öğretim elemanları ile birlikte belirlenir.
4. Sınıfta bulunan “hedef öğrenci” için “Kaba Değerlendirme Formunu” kullanarak öğrencinin ilk değerlendirmesini (kaba değerlendirme) yapar.
5. Bir sonraki öğretmenlik uygulaması gününün ders planı ve etkinlikleri hakkında sınıf öğretmeniyle konuşarak bilgi edinir ve öğretmen denetiminde etkinliklere katılır.

2. Hafta 
1. Sınıfta bulunan “hedef öğrenci” için “Kaba Değerlendirme Formunu” kullanarak öğrencinin ilk değerlendirmesini (kaba değerlendirme) yapar.
2. Sınıfta bulunan “hedef öğrenci” için öğrencinin kaba değerlendirmesini tamamlar.
3. Kaba değerlendirme sonuçlarına göre, öğrencinin öncelikli gereksinimlerini belirlemek için performans düzeyini yazar ve öğretim elemanı puanlar (EK 1).

3. Hafta 
1. Sınıfta bulunan “hedef öğrenci” için tamamladığı kaba değerlendirmeleri arkadaşlarıyla paylaşır. Arkadaşlarının tamamladığı kaba değerlendirmeleri de edinerek dosyasına koyar.
2. Performans düzeyi ve öğretmen görüşleri temel alınarak, öğretim yapacağı öncelikli olan 6 amaç (artırılmak istenen davranış) belirler ve öğretim elemanı puanlar. (EK 1). 

NOT 1: Çocuk öğrenmeye hazırlık becerileri aşamasında ise amaç belirlerken öğrenmeye hazırlık becerilerine ek olarak, küçük kas-büyük kas becerileri, dil becerileri, öz bakım ve sosyal beceriler dikkate alınarak amaç belirlenecektir. Çocuk okuma yazmaya hazırlığa hazırlık, okuma yazmaya hazırlık ya da okuma yazma aşamalarından birinde ise Günlük Yaşam /Özbakım, Dil ve Konuşma, Matematik, Türkçe, Sosyal Hayat alanlarının her birinden birer tane amaç yazılacaktır.
NOT 2: Performans düzeyi raporunu, uzun dönemli amaç ve kısa dönemli amaçlarını yazarak EK 1’i tamamlayıp sorumlu öğretim elemanına yazılı olarak teslim eder.

4. Hafta 
1. Çocuk için belirlenen 6 amacı, uzun dönemli amaçları ve kısa dönemli hedefleri yazdığı EK 1 için öğretim elemanı puanlar. 
2. Beceri alanında aldığı kısa dönemli amaca yönelik ölçüt bağımlı ölçü aracını hazırlar ve öğretim elemanı puanlar (EK2). 
3. Hedef öğrenci için “en az iki farklı derste” 15 dakika süre ile anektod kaydı tutar. 
4. Anekdot kayıt sonucunda uygun olmayan davranışı belirler ve gözlenebilir ölçülebilir tanımını yapar. 
5. Pekiştireç belirleme listesini hedef öğrenci için doldurur (EK 3).

5. Hafta 
1. Beceri alanında aldığı kısa dönemli amaca yönelik ölçüt bağımlı ölçü aracını hazırlar ve öğretim elemanı puanlar (EK 2). 
2. Tuttuğu anekdot kaydı, anekdot kayıt sonucunda belirlediği uygun olmayan davranışın gözlenebilir ölçülebilir tanımı bu hafta teslim edilir ve öğretim elemanı puanlar. 
3. Doldurulan pekiştireç belirleme listesi bu hafta teslim edilir ve öğretim elemanı puanlar. 

6. Hafta 
1. Hazırladığı ölçüt bağımlı ölçü aracıyla ayrıntılı değerlendirme yaparak 3 oturum başlama düzeyi verisi toplar ve öğretim elemanı puanlar (EK 2).
2. Ölçüt bağımlı ölçü aracıyla topladığı başlama düzeyi verilerini grafiğe işler ve öğretim elemanı puanlar (EK 4).
3. Başlama düzeyi verilerine göre BÖP hazırlar. (EK 5 ve EK 6).
4. Uygun olmayan davranışın profilini çıkartır (davranış profili, hedef davranışa ilişkin uygun gözlem kayıt tekniği kullanarak uygulamaya gidilen iki gün üçer derste yapılır) (EK 7).

7. Hafta 
1. Hazırladığı ölçüt bağımlı ölçü aracıyla topladığı başlama düzeyi verilerine ilişkin öğretim elemanı puanlar (EK 3).
2.  Grafiğe işlediği başlama düzeyi verilerine ilişkin öğretim elemanı puanlar (EK 4).
3. Hazırlanan BÖP için öğretim elemanı değerlendirme yapar (EK 5 ve EK 6).
4. Davranış profili sonucuna göre, uygun olmayan davranışın en çok gözlendiği derslerde (teneffüs saati ya da yemek saati de olabilir) (en az 3 ders) Ortam-Davranış-Sonuç (ODS) analizi yapar ve aynı anda uygun olmayan davranış için üç oturum başlama düzeyi verisi toplayarak grafiğe işler (EK 8).

8. Hafta 
1. Uygun olmayan davranış için hazırladığı rapora ilişkin öğretim elemanı değerlendirme yapar (EK 9).
2. Hazırladığı BÖP’ü uygulamaya başlar.
3. Öğretim oturumlarında veri toplar. 
4. Topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler. 

9. Hafta 

1. Uygun olmayan davranış için hazırladığı planı uygulamaya başlar. 
2. Öğretim oturumlarında belirlenen gözlem kayıt tekniğine göre davranışlara ilişkin veri toplamaya devam eder. 
3. Uygun olmayan davranışlar için topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler. 
4. Hazırladığı BÖP’ü uygulamaya devam eder.
5. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam eder. 
6. Öğretim oturumları için topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler. 

10. Hafta 
1. Uygun olmayan davranış için hazırladığı planı uygulamaya devam eder. 
2. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam eder. 
3. Uygun olmayan davranışlar için topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler.
4. Hazırladığı BÖP’ü uygulamaya devam eder.
5. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam eder. 
6. Öğretim oturumları için topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler. 
7. Öğretimi tamamlanan (ölçüt karşılanan) beceriye ilişkin genelleme çalışmalarını planlar ve öğretim elemanından onay alır.

11. Hafta 
8. Uygun olmayan davranış için hazırladığı planı uygulamaya devam eder. 
9. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam eder. 
10. Topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler.
11. Hazırladığı BÖP’ü uygulamaya devam eder.
12. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam eder. 
13. Topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler. 
14. Öğretimi tamamlanan (ölçüt karşılanan) beceriye ilişkin genelleme çalışmalarını planlar ve öğretim elemanından onay alır.

12. Hafta 
15. Uygun olmayan davranış için hazırladığı planı uygulamaya devam eder. 
16. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam eder. 
17. Topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler.
18. Hazırladığı BÖP’ü uygulamaya devam eder.
19. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam eder. 
20. Topladığı verileri grafiğe günlük olarak işler. 
21. Öğretimi tamamlanan (ölçüt karşılanan) beceriye ilişkin genelleme çalışmalarını planlar ve öğretim elemanından onay alır.


FİNAL HAFTASI

Final haftasında yapılan tüm çalışmalara ilişkin dosya teslim edilir. Öğrenci bu çalışmalara ek olarak amaç olarak aldığı diğer hedeflere ilişkin ayrıntılı değerlendirme (ÖBT-EK 3) formlarını teslim etmekle yükümlüdür. 


D) Ara sınav değerlendirmesi ve Final değerlendirmesi “Öğretmenlik Uygulaması Sınav Değerlendirme İlkeleri” (SAYFA 19) çerçevesinde yapılacaktır. Bunun yanı sıra öğrencinin, uygulama danışmanları, okul idaresi, öğretmenler ve çalışma arkadaşları ile olan iletişimleri, tutumları ve davranışları da göz önünde bulundurulacaktır. 

E) Tüm öğretmenlik uygulaması çalışmaları boyunca sınıf öğretmeniyle birlikte çalışılacaktır. Bu süreçte uygulamadan sorumlu uygulama danışmanları ile iletişim ve işbirliği içinde çalışmalar yürütülecektir. Ortaya çıkan her sorundan uygulama danışmanları haberdar edilecek ve problemler birlikte çözümlenecektir. 

F) Bu süreçte sınıftaki her öğrenci için yukarıdaki çalışmalar yapılırken aynı zamanda sınıf öğretmeninin rehberliğinde ve uygun gördüğü şekilde sınıftaki öğretim çalışmaları da sürdürülecektir. 

G) Yukarıdaki çalışmaların yürütülmesi süresince sorumlu öğretim üyeleri, dersin teorik saatinde öğretmen adaylarına geribildirim verecektir.

H) Öğretmen adayları, her uygulama günü hazırlamakla yükümlü oldukları tüm uygulama formlarını yanlarında bulunduracaklar, sorumlu öğretim elemanları bu formlar ve formları temel alan uygulamalar çerçevesinde öğretmen adaylarını gözlemleyecek, çalışmalarını puanlayacak ve geribildirim verecektir. Formları yanında olmayan öğrencilere geri bildirim verilmeyecek ancak değerlendirmeleri o anda yapılacaktır. 

I) Dersten sorumlu olan öğretim elemanları ile görüşülmek istendiğinde, kapılarında daha sonra belirlenerek yazılacak olan görüşme saatleri içerisinde görüşme yapmaya özen gösterilecektir. Bu saatler dışında görüşme yapılmayacaktır. Kurumla ilgili sorunlar, kurumda bulunan öğretim elemanlarına ve okullardaki uygulama koordinatörlerine aktarılacaktır. 

J) Öğretmen adayları, öğretmenlik uygulaması süresince öğretmenle dönüşümlü olarak okul idaresinin belirlediği saatlerde dinlenme ve beslenme ihtiyaçlarını karşılayacaklardır.

K) Öğretmenlik uygulaması süresince devam zorunludur. “Adıyamannkara Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim Öğretim Yönetmeliği” ne göre öğrenci raporlu olsa bile öğrencinin raporlu olduğu süre devamsızlık süresinden sayılır.  Devamsızlık hakkı tüm uygulama günlerinin %20’si kadardır. Ancak ciddi sağlık problemi yaşandığında ve öğrenci öğretim elemanına sağlık kurulu raporu sunduğunda telafi hakkı tanınacaktır. Ancak telafiler devamsızlık yapılan haftanın hemen arkasından yapılmalıdır. 

L) Öğretmenlik uygulaması süresince her tür değerlendirme uygulama programında belirlenen haftalarda yapılacaktır. Bu haftalarda gereklilikleri yerine getirmeyen öğretmen adayının çalışmaları tekrar değerlendirilmeyecektir. 

M) Öğretmen adayları, uygulama süresince çalıştığı öğrenci gelmediğinde sınıf öğretmeninin sınıf içinde verdiği görevleri yapmakla yükümlüdür.

N) Öğretmenlik uygulaması süresince öğretmen adaylarının kıyafet yönetmeliğine uygun olarak giyinmeleri (dikkat çekici olmayan, rahat çalışabilecekleri kıyafetleri tercih etmeleri) gerekmektedir.

O) Öğretmenlik uygulaması süresince öğretmen adayları bayrak törenlerine ve resmi kutlamalara katılmakla yükümlüdür.

SAĞLIKLI VE BAŞARILI BİR DÖNEM DİLERİZ 
BİREYSELLEŞTİRİLMİŞ ÖĞRETİM PROGRAMI HAZIRLAMA KILAVUZU
1. Sınıfın haftalık ders programının uygulama dosyasına koyulması.
2. Sınıfın öğrenci listesini edinerek uygulama dosyasına koyulması.
3. 1 yıl süre ile çalışılacak hedef öğrencinin ve bir tane yedek öğrencinin sınıf öğretmeni ve dersten sorumlu öğretim elemanları ile birlikte belirlenmesi.
4. Sınıfta bulunan “hedef öğrenci” için “Zihinsel Yetersizliği Olan Bireyler İçin Performans Belirleme Formunu” ya da çocuğun performansına göre “Yaygın Gelişimsel Bozukluğu Olan Bireyler için Performans Belirleme Formunu” kullanarak öğrencinin ilk değerlendirmesinin (kaba değerlendirme) yapılması.
5. Tamamlanan kaba değerlendirmelerin öğretmen adayları arasında paylaşılması.
6. “Zihinsel Yetersizliği Olan Bireyler İçin Performans Belirleme Formu” sonuçlarına göre, öğrencinin performans düzeyi ve öncelikli gereksinimleri doğrultusunda öğretmen görüşlerine dayalı olarak öğretim yapacağı öncelikli en fazla 6 amacın (artırılmak istenen davranış) belirlenmesi.
7. Kaba değerlendirme sonuçlarına göre, öğrencinin öncelikli gereksinimlerini belirlemek için performans düzeyinin yazılması.
8. Performans düzeyi ve öğretmen görüşleri temel alınarak, öğretim yapılacak öncelikli olan 6 amacın belirlenmesi. 
9. Arttırılmak istenen amaçların öğretim elemanına bildirilmesi ve onayının alınması.
10. Çocuk için belirlenen 6 amacın, uzun dönemli amaçlar ve kısa dönemli hedefler biçiminde yazılması ve öğretim elemanından onay alınması. 
11. Beceri alanında aldığı uzun dönemli amaca yönelik ölçüt bağımlı ölçü aracının hazırlanması. 
12. Hazırlanmış olan ölçüt bağımlı ölçü aracı için öğretim elemanından onay alınması.
13. Beceri alanında hazırlanan ölçüt bağımlı ölçü aracının uygulanarak en az 3 oturum başlama düzeyi verilerinin toplanması, grafiğe işlenmesi ve grafiğin dosyaya koyulması.
14. Başlama düzeyi verilerine göre Bireyselleştirilmiş Öğretim Programlarının (BÖP) hazırlanması.
15. Hazırlanan BÖP ders planları için öğretim elemanından ve sınıf öğretmeninden onay alınması.
16. Beceri öğretimine başlanması.
17. Öğretim oturumlarında veri toplamaya devam edilmesi. 
18. Toplanan verilerin grafiğe günlük olarak işlenmesi.
19. Öğretimin, öğretim elemanları tarafından değerlendirilmesi. 
20. Hazırlanan problem davranış planının öğretim sırasında uygulanması. 
21. Davranış planının öğretim oturumlarında gözlenen uygulamasının değerlendirilmesi.
22. Öğretimi tamamlanan becerilere ilişkin genelleme çalışmalarının planlanması ve öğretim elemanından onay alınması.
23. Planlanan genelleme çalışmalarının uygulanması.
24. Genelleme çalışmaları sırasında veri toplamaya devam edilmesi. 
25. Toplanan verilerin grafiğe günlük olarak işlenmesi

DAVRANIŞ DEĞİŞTİRME PROGRAMI HAZIRLAMA KILAVUZU
1. Hedef öğrenci için “en az iki farklı derste” 15 dakika süre ile anektod kaydının tutulması. 
2. Anekdot kayıt sonucunda uygun olmayan davranışın belirlenmesi ve gözlenebilir ölçülebilir tanımının yapılması.
3. Hedef öğrenci için pekiştireç belirleme listesinin doldurulması.
4. Uygun olmayan davranışın profilinin çıkarılması (davranış profili, hedef davranışa ilişkin uygun gözlem kayıt tekniği kullanarak uygulamaya gidilen gün üçer derste yapılır).
5. Davranış profili sonucuna göre, uygun olmayan davranışın en çok gözlendiği derslerde (teneffüs saati ya da yemek saati de olabilir) (en az 3 ders) Ortam-Davranış-Sonuç (ODS) analizinin yapılması ve aynı anda uygun olmayan davranış için üç oturum başlama düzeyi verisinin toplanarak grafiğe işlenmesi.
6. Uygun olmayan davranışa ilişkin toplanan veriler için öğretim elemanından onay alınması.
7. Davranış hakkında toplanan tüm verilerin raporlaştırılması. 
8. Uygun olmayan davranış için hazırlanan rapora ilişkin öğretim elemanından onay alınması.
9. Onay aldığı uygun olmayan davranış için hazırlanan planın uygulamaya başlanması. 
10. Öğretim oturumlarında belirlenen gözlem kayıt tekniğine göre davranışlara ilişkin veri toplamaya devam edilmesi. 
11. Toplanan verilerin grafiğe günlük olarak işlenmesi. 
12. Davranış planının öğretim oturumlarında gözlenen uygulamasının değerlendirilmesi.
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EK 1: AMAÇ LİSTESİ ÖRNEĞİ
	Bireyin Adı Soyadı:

	Bireyin Yaşı:

	Sınıfı:

	Performans Düzeyi










	AMAÇLAR

	I. UDA
1. KDH 1
2. KDH 2
3. KDH 3

	II. UDA
1. KDH 1
2. KDH 2
3. KDH 3

	III. 

	IV. 

	V. 

	VI. 

	PROBLEM DAVRANIŞ

	1. 



 

EK 2: ÖLÇÜT BAĞIMLI ÖLÇÜ ARACI 


Öğrencinin Adı:													Değerlendirme Tarihi:
Amaç:															Değerlendirme Yöntemi:


	
	
	
	
	
	Öğretim Oturumları Tarihleri

	Bildirimler
	Ölçüt
	Sorular/
Yönergeler/
Ana Yönerge
	Materyaller
ya da Ortam

	Başlama Düzeyi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	I
	II
	III
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.



	
	
	a)
b)
c)
d)
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b)
c)
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	a)
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	5.
	
	
	a)
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KISALTMALAR: B = BAĞIMSIZ Sİ=SÖZEL İPUCU MO=MODEL OLMA FY= FİZİKSEL YARDIM




EK 3: PEKİŞTİREÇ BELİRLEME FORMU
Uygulama Tarihi:					Uygulayıcının Adı – Soyadı:
Uygulama Ortamı: 
Formu Doldurma Biçimi
Öğrencinin Kendisine Sorma:				 Öğrenciyi Doğrudan Gözleme:
Görüşülen Kişiler ve Yakınlığı:
Öğrencinin
Adı – Soyadı:									Yaşı:
Cinsiyeti:									Sınıfı:

FORMUN AMACI
Pekiştireç belirleme formu, öğrenciyle başarılı bir öğretim yapabilmek için ders sırasında/ sonunda kullanılacak pekiştireçleri belirlemek amacıyla, öğrencinin yiyecek ve içecek pekiştireçlerinden, nesne pekiştireçlerinden, sosyal pekiştireçlerden ve etkinlik pekiştireçlerinden hangilerini tercih ettiğini ya da etmediğini belirlemek amacıyla hazırlanmıştır. Bu formdan elde edilen bilgilerle, öğrencilerin gösterdikleri olumlu davranışların etkili bir şekilde pekiştirilmesi hedeflenmektedir.
FORMUN KULLANIM YÖNERGESİ
Form doldurulurken, eğer öğrenci okunan seçeneği seviyorsa ‘evet’ sütununa artı (+) işareti; eğer öğrenci okunan seçeneği sevmiyorsa ‘hayır’ sütununa artı (-) işareti konulacaktır. Seçeneklerin en altında bulunan ‘diğer’ satırına, öğrencinin sunulan seçenekler haricinde istediği diğer pekiştireçler eklenecektir. Yiyecek ve içecek pekiştireçleri sütununda, seçenekler yanına bırakılan boşluğa ise öğrencinin pekiştireç ile ilgili belirttiği özellikler (marka, cins..vs) yazılacaktır. 
Form; öğrencinin kendisine sorma, öğrenciyi doğrudan gözleme (gözlemlere ağırlık verilmelidir), öğrencinin öğretmeni veya ailesiyle görüşme tekniklerinden biri ya da birkaçı bir arada kullanılarak doldurulabilir. Form doldurma hangi biçimde gerçekleştirilmişse ilgili yere çarpı (X) işareti konulacak ve gerekli bilgiler kaydedilecektir.  
Yararlanılan Kaynaklar:


	PEKİŞTİREÇLER
	EVET
	HAYIR

	Yiyecek ve İçecek  Pekiştireçleri
	
	

	Şeker (……….)
	
	

	Çikolata(………….)
	
	

	Sakız (…………)
	
	

	Meyve (…………)
	
	

	Kraker
	
	

	Cips
	
	

	Kek
	
	

	Jelibon
	
	

	Bonibon
	
	

	Çay
	
	

	Meyve suyu
	
	

	Süt
	
	

	Kola
	
	

	Diğer(………….)

	
	



	Nesne Pekiştireçleri
	EVET
	HAYIR

	Top
	
	

	Oyuncak bebek
	
	

	Kalem
	
	

	Silgi
	
	

	Kalemtıraş
	
	

	Boyama Kitabı
	
	

	Balon
	
	

	Oyuncak araba
	
	

	Oyun CD’ si
	
	

	Müzik CD’si
	
	

	Ünlülerin Posterleri
	
	

	Diğer(………….)

	
	



	Sosyal Pekiştireçler
	EVET
	HAYIR

	Aferin Deme
	
	

	Bravo Deme
	
	

	Çok Güzel Deme
	
	

	Harika Deme
	
	

	Dokunma
	
	

	Kucaklama
	
	

	Süper Deme
	
	

	Alkışlama
	
	

	Saçını Okşama
	
	

	Sırtını Sıvazlama
	
	

	Sarılma
	
	

	Öpme
	
	

	Diğer(………….)

	
	



	Etkinlik Pekiştireçleri
	EVET
	HAYIR

	Top Oynamak
	
	

	Bahçede Dolaşmak
	
	

	Resim Boyamak
	
	

	Resim Yapmak
	
	

	Müzik Dinlemek
	
	

	Sınıfı Temizlemede Öğretmene Yardım Etme
	
	

	Kitap Okumak
	
	

	Şarkı Söylemek
	
	

	Çizgi Film Seyretme
	
	

	Bilgisayar Oynama
	
	

	Dans Etme
	
	

	Evcilik Oynama
	
	

	Dersten Erken Çıkma
	
	

	Öğretmenle birlikte okul kantininde bir şeyler yeme / içme
	
	

	Diğer(…………)

	
	






EK 4

Amaç/Beceri/Davranış:
       BD							Öğretim Oturumları
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Amaç/Beceri/Davranış:
       BD							Öğretim Oturumları
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Amaç/Beceri/Davranış:
       BD							Öğretim Oturumları
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EK 5: BİREYSELLEŞTİRİLMİŞ ÖĞRETİM PROGRAMI (BÖP) FORMU
(DERS PLANI)

Öğrencinin Adı-Soyadı:							Sınıfı:
Görevli kişi:

	Ders
	

	Öğrencinin Performans Düzeyi:
	



	Amaç:
	


	Öğretimsel Hedef/Hedefler:
	


	Yöntem:
	


	Pekiştireçler ve Pekiştirme Tarifesi:
	



	Öğretim Süreci:
A) Öğretimin yapıldığı yer
	

	B) Araç-gereçler

	

	C) Süre 

	

	D) Dersin işlenişi

	














	E) Değerlendirme

	





	Davranış değiştirme yöntemi ve uygulanması:




	

	F) Amacın 
	


Onaylayan (Sınıf Öğretmeni)
Adı-Soyadı
İmza
 EK 6: BÖP DEĞERLENDİRME FORMU

Okul-Sınıf:				Tarih:					Ders:
Değerlendirilen:		Değerlendiren:				Puan: ……/100

	A. HAZIRLIK 
	Çok iyi
5
	İyi
4
	Orta
3
	Zayıf
2
	Çok Zayıf
1

	1. BÖP formundaki öğretimsel amaca ilişkin öğrencinin performans düzeyi belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	2. Öğrencinin performans düzeyine yönelik öğretimsel amaçlar belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	3. Öğretimsel amaçlar doğrultusunda uygun yöntem ve teknikler belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	4. Öğretimsel amaçlar doğrultusunda öğretim araç gereçler belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	5. Öğretim sürecinde kullanılacak pekiştireçler ve pekiştirme tarifesini belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	B. ÖĞRETİM
	
	
	
	
	

	6. Öğretim oturumuna uygun şekilde başlanmıştır.
	
	
	
	
	

	7. Öğretime başlamadan önce öğrencilerin dikkatinin nasıl çekileceği belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	8. Davranış öncesi uyaranlar (örn, yönerge) açıklanmıştır.
	
	
	
	
	

	9. Öğrencinin performansına göre verilecek ipuçları ve nasıl kullanılacağı açıklanmıştır. 
	
	
	
	
	

	10. Davranış sonrası uyaranların (örn, pekiştireç) nasıl kullanılacağı açıklanmıştır.
	
	
	
	
	

	11. Öğretim yönteminin nasıl kullanılacağı açıklanmıştır.
	
	
	
	
	

	12. Öğretim sürecine ilişkin farklı etkinlikler planlanmıştır.
	
	
	
	
	

	13. Beklenmedik durumlar için yapılacak girişimler açıklanmıştır.
	
	
	
	
	

	14. Öğretimin nasıl bitirileceği açıklanmıştır (Tekrar, özet, teşekkür, dersin bittiğini söyleme, ödev verme, bundan sonra yapılacak işleri söyleme, vb.).
	
	
	
	
	

	15. Akıcılık için yapılacak etkinlikler açıklanmıştır.
	
	
	
	
	

	16. Genelleme için yapılacak etkinlikler açıklanmıştır.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	C. DEĞERLENDİRME
	
	
	
	
	

	17. Değerlendirmede kullanılacak materyaller belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	18. Değerlendirme formları ve grafikleri eklenmiştir.
	
	
	
	
	

	19. Değerlendirme yöntemini belirtilmiştir.
	
	
	
	
	

	20. Öğretilen beceri/konu/kavramın nasıl değerlendireceği açıklanmıştır.
	
	
	
	
	

	DÜŞÜNCELER:

















EK 7: Problem Davranış Profili Formu


Öğrenci:								Davranış: 
Gözlem Tekniği:							Süre: 40 dakika (ders saati)


	Tarih: 
	Tarih: 

	1. Gün Dersler
	Davranış Sıklığı/Süresi vb
	2. Gün Dersler
	Davranış Sıklığı/Süresi vb

	1. 
	
	1. 
	

	2. 
	
	2. 
	

	3. 
	
	3. 
	

	TOPLAM
	
	TOPLAM
	

	ORTALAMA
	
	ORTALAMA
	



EK 8: ODS KAYIT FORMU
Gözlenen Öğrencinin Adı, Soyadı:
Sınıf: 																Tarih:
Ortam:																Süre:

	DAVRANIŞ ÖNCESİ
	DAVRANIŞ
	DAVRANIŞ SONRASI
	YORUM VE ÖNERİ

	

	
	
	

	

	
	
	

	

	
	
	

	

	
	
	

	

	
	
	


												






























EK 9: PROBLEM DAVRANIŞ RAPORU

Öğrenci: 							Sınıf: 
Programı uygulayan: 					Programın Başlama Tarihi: 

1. Hedef davranışın tanımlanması: 
a. Tanım:
b. Davranış öncesi:
c. Davranışı ortaya çıkaran değişkenler:
d. Davranış profili sonucu (sıklık/süre/oran vb):

2. ODS analizi sonucu (Davranışın işlevi):



3. Davranışsal amaç:




4. Davranış değiştirme için planlanan program
a. Uygun ve etkili pekiştireçlerin belirlenmesi:
b. Pekiştireç tarifesinin belirlenmesi ve geri çekilmesi süreci:
c. Uygun davranış değiştirme yöntemi (Yöntemin nasıl uygulanacağının planı hafta hafta açıklanmalıdır):
d. Sınıf öğretmeninin bilgilendirilme süreci:
e. Davranışı ortaya çıkaran çevresel etmenlerin düzenlenmesi:
f. Seçilen yöntemin gerekçesi:


 

EK 10. ÖĞRETMENLİK UYGULAMASI I DERSİ FİNAL DEĞERLENDİRME FORMU

Okul-Sınıf:				Tarih:					Ders:
Değerlendirilen:				Değerlendiren:				Puan: ……/100

	A. HAZIRLIK (BÖP)
	Çok iyi
5
	İyi
4
	Orta
3
	Zayıf
2
	Çok Zayıf
1

	21. BÖP formundaki öğretimsel amaca ilişkin öğrencinin performans düzeyini yazmıştır.
	
	
	
	
	

	22. Öğrencinin performans düzeyine yönelik öğretimsel amaçlar belirlemiştir.
	
	
	
	
	

	23. Öğretimsel amaçlar doğrultusunda uygun yöntem ve teknikler belirlemiştir.
	
	
	
	
	

	24. Belirlediği yöntem ve teknikleri öğretim sürecinde kurallarına uygun olarak kullanmayı planlamıştır.
	
	
	
	
	

	25. Öğretimsel amaçlar doğrultusunda öğretim araç gereçlerini hazırlanmış ve uygun şekilde yerleştirmiştir. 
	
	
	
	
	

	26. Değerlendirme materyallerini hazırlamıştır.
	
	
	
	
	

	27. Değerlendirme formlarını ve grafiklerini hazırlamıştır.
	
	
	
	
	

	B. ÖĞRETİM
	
	
	
	
	

	28. Öğretim oturumuna uygun şekilde başlar.
	
	
	
	
	

	29. Öğretime başlamadan önce öğrencilerin dikkatini çeker.
	
	
	
	
	

	30. Yönergeleri uygun şekilde kullanır. 
	
	
	
	
	

	31. Öğrencinin performans düzeyini dikkate alarak ipuçlarını kullanır.
	
	
	
	
	

	32. Davranış sonrası uyaranları (örn, pekiştireç) etkili ve tutarlı bir şekilde kullanır.
	
	
	
	
	

	33. Hazırladığı öğretim araçlarını uygun biçimde kullanır.
	
	
	
	
	

	34. Ses tonunu ve beden dilini etkili şekilde kullanır.
	
	
	
	
	

	35. Beklenmedik durumlarda gerekli girişimlerde bulunur.
	
	
	
	
	

	36. Öğretim süresi uygun şekilde kullanır.
	
	
	
	
	

	37. Öğretimi uygun şekilde bitirir (Tekrar, özet, teşekkür, dersin bittiğini söyleme, ödev verme, bundan sonra yapılacak işleri söyleme, vb.).
	
	
	
	
	

	D. DEĞERLENDİRME
	
	
	
	
	

	38. Öğretilen beceri/konu/kavramı değerlendirir
	
	
	
	
	

	39. Uygun değerlendirme yöntemi kullanır.
	
	
	
	
	

	40. Değerlendirme sonuçlarını değerlendirme formuna kaydeder.
	
	
	
	
	

	DÜŞÜNCELER:

















ÖĞRETMENLİK UYGULAMASI I SINAV DEĞERLENDİRME İLKELERİ
(2021-2022–Öğretim Yılı Güz Dönemi)
Ara Sınav 
	Öğretmenlik Uygulaması I
	

	1. Sınıfta bulunan hedef öğrenci için kaba değerlendirme formunun doldurulması
	15

	2. Kaba değerlendirme sonuçlarına göre, öğrencinin öncelikli gereksinimlerini
belirlemek için performans düzeyinin yazılması
	15

	3. Performans düzeyi doğrultusunda, öğretim yapılacak 6 amacın belirlenmesi ve
uzun dönemli amaçlar ve kısa dönemli hedefler biçiminde yazılması
	15

	4.Hedef öğrenci için pekiştireç belirleme listesinin doldurulması
	5

	5.Hedef öğrenci için her gün 1 kez olmak üzere “en az iki farklı derste” 15 dakika
süre ile anektod kaydının tutulması. 
	10

	6.Beceri alanında aldığı uzun dönemli amaca yönelik ölçüt bağımlı ölçü aracının
hazırlanması
	15

	7.Hazırladığı araçla ayrıntılı değerlendirme yaparak 3 oturum başlama düzeyi verilerinin toplanması, grafiğe işlenmesi ve grafik formunun dosyaya koyulması
	10

	8. Uygun olmayan davranışın profilinin çıkarılması (davranış profili, hedef
davranışa ilişkin uygun gözlem kayıt tekniği kullanarak uygulamaya gidilen gün üç
derste yapılır)
	15



Dönem Sonu Sınavı 
	Öğretmenlik Uygulaması I
	

	1. Davranış profili sonucuna göre, uygun olmayan davranışın en çok gözlendiği
derslerde (teneffüs saati ya da yemek saati de olabilir) (en az 3 ders) Ortam-Davranış-Sonuç (ODS) analizinin yapılması.
	10

	2. Uygun olmayan davranış için üç oturum başlama düzeyi verisi toplanması ve
grafiğe işlenmesi
	5

	3. Davranış hakkında toplanan tüm verilerin raporlaştırılması
	10

	4. Davranış değiştirme programının hazırlanması 

	20

	5. Başlama düzeyi verilerine göre BÖP hazırlanması 

	30

	6. Beceri öğretimin uygulama danışmanları tarafından değerlendirilmesi.
(UYGULAMA GÖZLEM) 
	10

	7. Fiziksel ortam düzenlemesi, materyal seçimi 
	5

	8. Hedeflenen amacın akıcılık, kalıcılık ya da genelleme oturumlarının planlanması
	10




